

# 武磊,既然开始了就不要停



没有初出茅庐时青春荡漾的原地空翻,也不是充满温情地比出一个“1+1”的手势,更没有去年在卡纳瓦罗面前霸气的滑跪……面带微笑,张开双臂,等待着队友们上来拥抱自己,这就是武磊迎接自己第一个西甲进球的庆祝方式。这也是中国球员第一次在西甲赛场取得进球,同时是中国球员时隔10年(3732天)再次在欧洲五大联赛破门(之前是邵佳一为科特布斯在德甲进球)。

武磊(左一)在西甲比赛中带球突破。

## 武磊:这个进球我会记一辈子

“既然开始了,就不要停。”“继续!”武磊用了这两个字在微信上回复了记者的“进球贺电”。

“这个进球我会记一辈子,这是中国人在西甲的第一个进球!”武磊完全抑制不住自己激动的情绪。武磊表示自己从没有担心过不会进球,因为这样的配合就是训练中一直演练的套路,“前插到对手的防线身后拿球,我们在训练中一直在练这个,所以才会诞生今天这个球。”用自己最擅长的方式来打进自己的首个西甲进球,武磊真的很幸福。

“比赛结束后,球队里所有人,包括工作人员都对我表示了祝贺。他们都说我是幸运星。”的确,自从武磊加盟西班牙人之后,球队就再也没有输过球。武磊表示全队有新的目标,就是“提升积分榜上的排名,争取下赛季的欧联杯资格。”本场比赛全取三分之后,排积分榜第11位的西班牙人离欧联杯资格区也就是两场球的差距,在西甲还有12轮的情况下,一切都有可能。

“中场球员越来越了解我,我想在西班牙人的进球也会越来越多。”武磊再一次表达了自己的喜悦心情,“在西班牙人的生活比我想象得顺利,之前做了很多困难的打算,但这里的一切都特别好,我很开心。希望我能为中国年轻人做表率。”

## 小伙伴:这只是个开始

在采访上港队冬训时,每当问到球员关于武磊留洋问题时,有两句话成了标准答案——“希望他能实现梦想”、“相信以他的能力可以很快适应”。

武磊果然没让他们失望。这场比赛结束后,一起在崇明基地长大的王燦超说道:“只要他能够上场比赛,进球是

早晚的事。真的为他高兴!”

“文武峥嵘”,武磊在上港队多年的锋线好搭档吕文君更直接,在微博上写道:“这一周是属于我们的!”配上了武磊西甲首球的一组照片。

不光是队友,武磊在中超的昔日对手,广州恒大外援保利尼奥也是第一时间在个人社交平台上送上了祝福,“祝贺武磊!你真棒!”武磊也是马上用英文给出了互动:“Thank you, my friend (谢谢,我的朋友)。”

武磊进球后,西班牙也是“武吹”成群。《马卡报》称武磊的进球“点燃了整支队伍和整个球场”,还称赞武磊是西班牙人“赛季下半程的亮点之一”。《阿斯报》表示武磊用一场场比赛化解了外界对他的质疑。《世界体育报》则表示“武磊进入了西甲的历史”。

## 挑战:与梅西面对面

武磊当然不会停下前进的脚步。3月下旬的国际足联国际比赛日到来临,西班牙人还有两场比赛,客场和毕尔巴鄂、主场和塞维利亚。当然,对武磊和中国球迷来说,更让人期待的是3月31日,国家队比赛日后的最新一轮西甲比赛。届时西班牙人将出征诺坎普球场,迎战德比对手巴萨,“武球王”将会有直接面对梅西的机会。

趁着这个短暂的国际比赛日间歇期,让一年以来都没有好好休息,还带着肩伤的自己获得宝贵的调整,应该是武磊的当务之急。而且由于武磊是在亚洲杯后直接从阿联酋去了西甲踢球,还有一些个人事务没来得及处理,这也是最恰当的时机。一切都安顿好了,将更有利于武磊全身心投入到本赛季最后10轮的西甲比赛中去。

不过有些尴尬的是,这次的国际比赛日正好有中国杯的两场比赛(3月21日和25日),不知道届时武磊会不会被国足征召回国参赛。

为国效力,一直是武磊的宗旨,为此他甚至带着肩伤坚持打完了年初在阿联酋的亚洲杯比赛。但像中国杯这样的友谊赛,不知道国足方面会不会出于人性化的考虑,网开一面。毕竟完全休整好的武磊,在西甲得到充分锻炼的武磊,才能真正在国足需要的时候发挥更大的作用。

众多球迷也纷纷在中国足球队的官方微博评论里留言,希望在目前这个关键时期,国足就暂时不要征召武磊参加中国杯了。

而据西班牙媒体透露,巴萨明星前锋苏亚雷斯,虽然已入选了参加中国杯的乌拉圭队大名单,但他极有可能缺席。原因是考虑到巴萨之后密集的三线作战赛程和苏亚雷斯个人的身体状况。

据《新闻晨报》

## 武磊成长历程

武磊1991年11月19日出生于中国南京,中国足球运动员,司职前锋,现效力于西甲皇家西班牙人足球俱乐部。2004年,武磊在亚足联U14少年足球分区赛上打入6球助中国队力压日本夺冠。2006年,14岁10个月的武磊在中乙联赛登场,成为中国职业足球赛场史上最年轻的球员。2013年在中国对澳大利亚的比赛中打入个人在国家队的首球。2014年以12个联赛进球,蝉联中超本土最佳射手称号。2015年11月7日,武磊获颁本土最佳射手称号。

2017年11月11日,当选2017中超联赛最佳本土射手。2016年,武磊获得亚洲足球先生提名。2018年3月,《世界足球》评选世界500强球员,武磊成唯一上榜中国人。2018年11月21日,武磊包揽2018赛季中超金球奖和金靴奖,并入选中超最佳阵容。2019年1月28日,加盟西甲皇家西班牙人足球俱乐部。 晚综

## 相关链接

### 中国球员五大联赛进球之路

武磊的西甲联赛处子球,也让他成了第5位在欧洲五大联赛舞台上,完成进球的中国球员。现在回顾一下,昔日杨晨、孙继海、邵佳一和郑智在欧洲五大联赛的处子球。

#### 杨晨

3场德甲比赛228分钟收获进球

中国球员在五大联赛第一个进球,要追溯到20年前的1998~1999赛季。杨晨作为第一个登上五大联赛赛场的中国球员,在德甲第3轮比赛中打入1球。杨晨在德甲共打入16粒进球。

#### 孙继海

11场英超比赛893分钟破门

孙继海在英超赛场(2002~2003赛季)对战伯明翰的比赛中,收获了英超处子进球,成为首个在英超进球的中国球员。在英超征战6年时间里,孙继海作为后卫球员一共打入3粒进球。“中国太阳”的名字,至今还被很多曼城老球迷津津乐道。

#### 邵佳一

10场德甲比赛294分钟奏凯

邵佳一在加盟慕尼黑1860的第一个赛季(2002~2003赛季),在第10次出场、踢到294分钟时收获进球。邵佳一转会科特布斯,又留下了3粒德甲进球,一共打入4球。

#### 郑智

4场英超比赛156分钟进球

郑智是第四位在五大联赛赛场进球的中国球员。在租借加盟查尔顿期间,郑智在首次首发登场(第4场比赛),对战纽卡斯尔联的比赛中进球。郑智在英超,为查尔顿踢了半个赛季。可惜随着查尔顿的降级,他的英超进球也最终停留在了1球。 晚综

## 中国球员留洋第一人



谢育新是中国足球史上第一个留洋的球员。1968年出生的谢育新在1985年首届世少赛上表现出色,与阿根廷的雷东多并称为当年的希望之星。

1986年,谢育新代表中国国青队在天津出战柯达杯足球友谊赛,对手是荷兰甲级强队兹瓦鲁队。由于表现出色给对方留下了深刻印象,赛后兹瓦鲁队便向谢育新发出了试训邀请。1987年初,谢育新只身前往荷兰。在兹瓦鲁俱乐部,谢育新一共试训了5个月(原定试训3月,但谢育新出色的表现得到了教练阿德里安塞的认可,并希望其在荷兰多呆两个月,帮俱乐部预备队完成剩下的预备队联赛)。但之后广东队需谢育新回国参加第六届全运会的足球比赛。谢育新因此失去了在欧洲赛场的机会。 晚综